

入选巴塞尔公约亚太区域中心典型案例

“无废城市”建设的台州探索



台传媒记者谷尚辉

途径发出危废上门收集要求,云管家就会主动派专业收运人员上门提供危废收集转运,帮助小微产废企业完成危险废物入仓、联单转移等操作。

这种数智化管理模式,不仅降低了小微企业自身危废仓库建设和管理费用,还有效推动小微产废单位规范化管理水平的提升,降低环境违法风险。

小微企业作为台州市国民经济的重要组成部分,其健康发展对于地方经济具有重要意义。近年来,台州市政府通过建设小微园区,为小微企业提供一个集中发展的平台。

为强化小微园区危废管理,提供配套便捷危废贮存,园区固废云仓应运而生。

它以“政府引导推动、收集单位搭建、物业协同共管”的发展模式,形成危废产生、贮存、收集、转移、利用处置一体化监管模式。

这种云仓配备的一体化数智系统会自动生成产生台账及入库台账,数据实时对接浙江省固废数据平台。同时,还能运用AI视频、门禁联动、报警器、车辆GPS等集成智能监控手段,确保全流程运转可靠可控。

目前,在台州湾青丰智谷产业园和临海杜桥眼镜创业园已试点建成2个共享云仓,并取得了显著成效。台州市生态环境局相关负责人表示,未来,台州市将继续推广这一创新模式,逐步扩大固废云仓的覆盖范围,为更多小微企业提供优质的危废管

理服务。云仓的功能和服务也将不断优化和完善,以适应小微企业的实际需求和发展趋势。

“以废治废”服务平台,循环化利用再生活性炭

在浙江天台祥和实业股份有限公司的硫化车间,每台硫化设备都被封闭隔断。通过管道,产品硫化产生的废气会被收集输送,进行光催化除臭后继续进入活性炭吸附设施深度处理。

设备各运行参数、活性炭使用更换记录等信息,利用手机扫描处理设施上张贴的“炭箱码”均可看到。

“这个活性炭是再生的,可以循环使用,价格便宜了很多,管理上也方便了。”企业工作人员点赞说,手机预约,换炭企业上门服务,便捷又可靠。

台州市活性炭全过程智治监管服务平台,正是台州市生态环境部门为系统解决小微企业废气治理和活性炭处置难题推出的创新举措。

该平台可实时预警活性炭运行状态,掌握废活性炭的产生和处置情况,确保废气治理系统正常工作,废活性炭安全有效处置。目前,已覆盖台州2300余家涉活性炭企业。

企业可以通过“以废治废”微信小程序申报活性炭设施信息,在生产VOCs的生产设备、活性炭吸附设施安装智能

电表、压差计、温度等感知设备实现过程监控。

该平台实时进行红、橙、黄、绿四色赋码,实施精准分级监管,引导企业及时更换活性炭。同时,定期下发红码企业名单,环境执法机构将根据涉嫌环境违法线索跟进执法监督。

除了“以废治废”服务平台,台州还实行危险废物“点对点”定向利用,资源化解决医化行业废盐。

台州市医化行业废盐产生量巨大,长期无法得到资源化利用。在生态环境部门指导下,浙江台州染整总厂将医化行业产生的废盐作为印染助剂定向利用至染整环节。

为确保废盐定向利用风险可控,台州市生态环境局通过视频监控、车辆GPS定位等手段开展全过程监管,并将“浙固码”赋码融入产废全过程,实现闭环管理。

经过一段时间的运行,效果良好,且未对环境造成不良影响。因此,化学药品原料药制造中产生的废盐定向利用于印染行业印染工艺原辅材料(助剂),写入了浙江省危险废物“点对点”定向利用许可证豁免管理指导名录进行推广。

目前,台州市已有多家企业开展废盐定向利用工作,年利用废盐6400余吨,为产废企业节约成本1200余万元,实现了生态和经济效益双提升。

朱溪扩大油菜花种植规模

本报讯(通讯员李玲)连日来,在仙居县朱溪镇的321省道沿线,当地村民忙着平整抛荒地并播撒油菜籽。明年春天,游客将在朱溪看到更多的油菜花海。

近年来,结合321省道沿线和杨丰山梯田的生态环境优势,朱溪开展规模化油菜种植。眼下,油菜花海已成该镇春日限定美景,名声在外。尤其在核心区域杨丰山,层层古越梯田上油菜花盛开时,满目金黄,美不胜收。

今年,朱溪的油菜花种植面积达4000余亩,种植品种9个。油菜花观光带不仅成了该镇农文旅融合发展的“流量入口”,也让“冬闲田”变成了“收益田”,带动了种植户的增收。

为了进一步扩大油菜花种植规模,在朱溪镇的推动下,杨丰山、大洪、朱溪等村庄不断挖潜,将更多的抛荒地平整出来,用于连片种植。为此,11月19日,该镇人大主席张建斌还专门带着县、镇两级人大代表,到各村监督察看油菜冬种工作。

“以农兴旅,以旅促农。”张建斌说,作为朱溪“四季花海”项目的重要组成部分,油菜花景观带的打造,将有力助推朱溪美丽经济的发展。

据了解,朱溪镇积极探索有内涵、有特色的农文旅深度融合之路,连续多年举办油菜花节、丰收节、登高、健步走等活动。随着观光采摘、网红打卡、中小学生学习农业科普等旅游业态日益丰富,游客纷至沓来,带动了当地餐饮、住宿产业发展及农副产品销售。

被执行人患病住院 法院善意执行有温度

本报讯(通讯员李蕊 崔琳琳)近日,温岭市人民法院收到了一面被执行人王先生从新疆昌吉市寄来的锦旗。

7年前,王先生因经营需要向林女士购买鞋子。双方货款结算后,确认王先生尚欠5万余元货款,无力支付的王先生向林女士出具了一份借条。今年5月,林女士就此事向温岭市人民法院起诉,要求王先生偿还欠付的款项。案件进入执行程序后,王先生的银行账户被依法冻结。

每月3400元的养老金几乎是王先生唯一收入来源,银行账户被冻结让他犯了难。他被确诊为前列腺恶性肿瘤,正在新疆某医院治疗。于是,他给法院写信,解释自己的现状。

收到信件后,执行干警马上与王先生取得联系,了解他的具体情况和每月必要的就医及生活开支。在仔细核对王先生近几个月账户流水及就诊单后,决定为王先生每月保留生活费2500元,剩余部分用于债务履行。

据执行干警介绍,《最高人民法院关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》明确,在执行过程中,人民法院应当为被执行人及其扶养家属保留必需的生活费用。对于必要生活费用的标准,需要结合各地经济发展水平、当事人的家庭状况、案件的实际情况等综合考虑。

及时转出的生活费解了王先生的燃眉之急,在努力治疗下,其病情得到了控制。感激之余,王先生为执行干警定制了一面锦旗。

季节性脱发属正常生理现象

预防脱发,须养成良好的生活习惯

台传媒记者杨梦倩

进入秋天,不少市民发现自己频频掉发。为何秋冬掉发多?台州恩泽医疗中心(集团)恩泽医院主治中医师刘艳丽表示,季节性脱发是一种正常生理现象,不必过于紧张。

“每一根毛发,都有属于自己的‘春夏秋冬’。按照正常的毛发生长周期,每年的10—12月份正好是头发集中脱落的时候,此时脱发情况较其他季节明显加重。但随着气候的逐渐适应,这种脱发症状也就可能减轻。”刘艳丽说,秋冬掉发严重与天气变得寒冷和干燥有关。

据了解,低温使得头皮的毛细血管收缩,干燥又令水分加速蒸发,这样一来,头皮血液循环降低,毛囊从血液循环中得到的营养变少了,皮脂腺的分泌也变得不够活跃,造成了毛发干枯,稍有拉扯就容易脱落。

“人在新陈代谢正常的情况下,每天脱落70到100根头发,属于正常范畴。”刘艳丽说,如果发际线上移、后移,发缝变宽,或者出现露头皮的情况,还伴有发质变软、变细等症状,就有可能是异常脱发,需要去医院就诊。

实际上,近年来,脱发已经成为一种疾病或亚健康健康问题。国家卫健委相关数据显示,我国超过2.5亿人正饱受脱发困扰,平

均每6人中就有1人脱发。在我国脱发群体中,30岁以下者占到总数的69.8%,其中占比最大的为26—30岁人群,高达41.9%,脱发年龄呈年轻化趋势。

“来我们科室问诊的,不少是为脱发焦虑的年轻人。这部分人群的普遍特点是工作、生活方式存在不健康的问题,例如熬夜、作息不规律、不良饮食、心理压力等。这些因素会导致脱发年龄大幅度提前。”刘艳丽说。

刘艳丽提醒,预防脱发,必须养成良好的生活习惯。“尽量避免熬夜,保持轻松心态,避免长时间精神紧张和焦虑;饮食上注意少食煎炸、甜腻、辛辣刺激食物,摄入适

量的新鲜水果蔬菜,补充足量的蛋白质,保证头发生长的基本营养;减少烫染头发,间隔时间至少4—6个月。”

面对脱发,不少人会选择使用防脱发产品来挽救。“洗发水的功能主要是清洁和改善头皮环境,或许有一定减缓脱发的功能,但通常难以达到生发效果,一些假冒伪劣产品甚至还会损害头皮,建议去正规医疗机构寻医问药。”刘艳丽说,还有些患者脱发之后会用一些民间偏方,如用生姜涂抹头皮、吃黑芝麻、用淘米水洗头发,胡乱尝试可能会适得其反,引发更多头皮问题,比如刺激头皮、加重炎症等。

11月20日是“世界慢阻肺日” 警惕“慢性杀手”

台传媒记者李筱筱

近日,仙居县人民医院呼吸与危重症医学科专家团队在埠头镇开展“共同守护呼吸健康——世界慢阻肺日”主题活动,为当地老人进行肺部听诊,并讲解慢阻肺健康知识,帮助大家更好地了解和管理肺部健康。

11月20日是第23个“世界慢阻肺日”。慢阻肺被称作“慢性杀手”,我国40岁及以上居民慢性阻塞性肺疾病患病率高达13.6%,患者人数近1亿。但其患病知晓率为0.9%,肺功能检查率为4.5%,呈现出患病率高、知晓率低、规范化诊疗率低的特点。

台州市疾病预防控制中心(台州市卫生监督所)慢性非传染性疾病防治所医师黄依璐提醒,慢性阻塞性肺

疾病是一种常见的、可预防和治疗的慢性气道疾病,其特征是持续存在的气流受限和相应的呼吸系统症状(呼吸困难、咳嗽、咳痰等),确诊需进行规范的肺功能检查及胸部影像学、血常规等检查。

肺活量测定法不仅是诊断慢性阻塞性肺疾病不可或缺的工具,也是诊断慢阻肺的“金标准”。

黄依璐建议,35岁及以上人群如果存在以下危险因素之一,应尽早进行肺功能筛查,如吸烟、职业暴露、反复下呼吸道感染、幼年呼吸道感染、肺功能检查异常、遗传或先天发育异常等。同时,建议40岁及以上人群或高危人群每年检查一次。

如何科学预防慢性阻塞性肺疾病?黄依璐提醒,应远离烟草,避免二手烟暴露;改善厨房通风,雾霾天气佩

戴口罩,减少空气污染影响;加强职业防护,减少有害粉尘或气体的暴露;注重儿童健康,预防儿童期呼吸道感染,保护肺部发育;定期接种流感疫苗、肺炎疫苗,降低感染风险。

作为一种慢性病,慢阻肺的自我管理和日常护理非常重要。黄依璐表示,患者可以尝试学习呼吸康复技能,练习缩唇呼吸、腹式呼吸和简单的呼吸操。

她认为,还要养成健康生活方式,如戒烟、外出时做好防护、接种流感疫苗等,并正确使用药物,遵医嘱使用吸入药物,及时反馈效果。每年还需进行至少一次的肺功能检查,及时调整治疗方案。

黄依璐表示,慢性阻塞性肺疾病虽然不可逆,但通过科学预防、早期诊断和规范治疗,可以大大改善患者的生活质量。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



摒弃传统陋习 将病毒拒之门外

公筷公勺 文明餐桌

台州市文明办 台州市创建办



柿子节里话安全

近来,峰江街道白枫岙村举办柿子节,市公安局路桥分局峰江派出所组织民警深入开展巡逻防范、安全宣传等工作,确保柿子节有序进行,全力推进“共富警务”。

台传媒通讯员丁以文摄